



栽得玉堂春色红 触处紫薇满袖风

近70位新快报幸运读者昨天一起“为花城添绿”

昨天上午，新快报“我为花城添绿”免费认种活动如期而至。在广州白云区一个口袋公园里，近70位幸运读者及其亲友种下了一株株花树。来年春归，可待花开。



■种完树后，读者朋友们写下心愿，将心愿卡挂在亲手栽种的小树上。



■活动现场，广州地铁集团党委宣传部部长许坤杰与新快报社总编辑冯树盛合种了一株友谊树。



认种活动始于2012年 累计为花城添绿781棵

“我为花城添绿”免费认种活动由广东新快报社与广州市林业和园林局共同主办，广州地铁集团有限公司协办。这项活动始于2012年，如今已13岁了。

13年来，活动已成为新快报社品牌活动，也是羊城义务植树行动中的一张闪亮名片。其秉持倡导绿色生态、低碳环保、美化城市的公益理念；采用惠利于民，搭建平台促进亲子交流、见证友情、见证爱情的互动形式，备受读者追捧，在社会上赢得了良好口碑和美誉度。

今年，活动主题是“高质量发展——秉心前行 向新出发”。3月25日，我们发出了征集令，得到了广大读者朋友的积极响应，短短几日，后台报名信息就达600多条。截至目前，“我为花城添绿”累计已有超12600人踊跃报名，参与者3554人。13年来，活动共为花城添绿781棵，承载了781个故事、781个心愿。参与市民种下了无忧木、毛杜鹃、含笑、细叶紫薇、红花继木、宫粉紫荆、红花紫荆、黄花风铃木、角茎野牡丹、桂花、大叶紫薇、玉堂春等20多个树种。

“感谢广大读者朋友。种下一棵树，是为花城添绿，为文明添彩，为生态环保出力，为美丽家园画上属于自己的一笔。种下一棵树，是种下感情、种下故事、种下属于自己人生的温暖和期盼。这在过去13年一万多位市民读者报名的种树活动中已经得到验证。”新快报

社总编辑冯树盛在活动致辞中表示，任何宏大目标的实现，都有赖于市民个人的参与和行动。“从这层意义上说，我们今天的‘我为花城添绿’活动，其反映出来的环保、低碳的意识，‘知行合一’的行动观念，必将通过包括新快报全媒体的传播，产生积极的社会影响。”

活动现场，广州地铁集团党委宣传部部长许坤杰与冯树盛合种了一株友谊树，并共同写下两张卡片：“新快报 广州地铁共建绿美广州”。许坤杰表示，当前全省各界都在积极建设绿美广东，如果人人都能够日积月累，持续不断地为环境增添一点绿色，为美化生活居住环境作出绿化贡献，就是很好的善举。

来年花开 静待归来

读者朋友们今年栽下的树，是大叶紫薇（大花紫薇）和玉堂春（玉兰）。现场技术专家林福源告诉记者，大叶紫薇的花期在5—7月，玉堂春花期为2—3月，来年，花就会开了。“最近天气预报有雨，堪称‘天时地利人和’。如果太阳太大，水分跟不上的话，树就会枯萎。当然，请大家放心，我们会仔细地照顾小树，及时为它浇水施肥，监控它的健康状况。”

本次活动的植树点选在一个口袋公园（马务绿化广场）里，新快报记者注意到，当广大读者们“吭哧吭哧”卖力植树时，前来散步的市民游客忍不住驻足拍照。白云区城市管理综合执法局相关负责人介绍，以前因为要建设过街隧道占用了绿化，现在隧道已完成，须恢复绿化。“本次义务植树是口袋公园复建的重要一环，后续我们将牵头完成复建并做好树木日常管理和养护工作。”

■策划：新快报记者 陈琦钿

■统筹：新快报记者 王彤

■采写：新快报记者 李佳文 严蓉 梁贤安 王彤 通讯员 林园轩 陈丽

■摄影：新快报记者 郭思杰

■视频：新快报记者 郭思杰 黄粤文